

## НОВЫЯ КІРАЎНІКІ Ў МЕДЫЯСФЕРЫ

Учора Прэзідэнт здзейсніў кадравыя перастаноўкі ў шэрагу вядучых рэспубліканскіх СМІ

У прыватнасці, Аляксандр Лукашэнка назначыў новых кіраўнікоў Белдзяржтэлерадыёкампаніі і газеты «СБ. Беларусь сегодня» — Івана Эйсманта і Дзмітрыя Жука адпаведна і ўзгадніў назначэнне Ігара Луцкага генеральным дырэктарам тэлеканала СТБ. Яшчэ адно кадравое рашэнне — Мікалай Латышонка назначаны памочнікам Прэзідэнта па агульных пытаннях.

Звяртаючыся да новага кіраўніцтва СМІ, Прэзідэнт адзначыў, што іх папярэднікі на гэтых пасадах Генадзь Давыдзька, Павел Якубовіч, Юрый Казіятка — «людзі дастойныя, і ў сувязі з гэтым іх нельга страціць».

Генадзь Давыдзька, які дагэтуль кіраваў Белдзяржтэлерадыёкампаніяй, са студзеня старшынствуе ў грамадскім аб'яднанні «Белая Русь». «Дарэчы, самадастатковае грамадскае аб'яднанне, наколькі я інфармаваны, — адзначыў Аляксандр Лукашэнка. — У іх дастаткова членскіх узносаў, каб утрымліваць сябе і праводзіць вялікую дабрачынную работу. Таму выбранне яго кіраўніком — гэта, напэўна, крок у правільным кірунку».

Павел Якубовіч, былы галоўны рэдактар «СБ. Беларусь сегодня», быў абраны старшынёй грамадскага савета пры МУС. Прэзідэнт звярнуў увагу на тое, што «ў яго вялікі кавалак работы. І гэту работу трэ-

ба ўзмацніць. Гэта штосьці блізкае кантролю за праваахоўнымі органамі. Балазе, што не я ініцыяваў гэты грамадскі савет пры МУС, а самі міліцыянеры». Аляксандр Лукашэнка лічыць, што паўнамоцтвы і функцыі гэтага грамадскага савета можна пашырыць, мабыць, дадаўшы людзей, каб ён меў кантрольныя функцыі паміж грамадскасцю і праваахоўнымі органамі.

«Таму ў Паўла Ізотавіча таксама работы хопіць. Я думаю, ён не сыдзе ад сваёй прафесійнай дзейнасці. І Давыдзька, і ён, як я ўжо казаў, павінны ў СМІ працаваць і супрацоўнічаць з імі. У якой форме — трэба вызначыцца, — адзначыў кіраўнік дзяржавы. — Што датычыцца Давыдзькі, я думаю, яго статус трэба павышаць. І разгледзець пытанне, унесці прапанову аб яго накіраванні ў Савет Рэспублікі сенатарам. Гэта ўзмоцніць яго пазіцыі. Я не выключаю, што і Павел Якубовіч зможа там працаваць. Нам вельмі патрэбны вопытныя людзі». Юрый Казіятка, які быў генеральным дырэктарам ЗАТ «Сталічнае тэлебачанне», ужо працаваў у пятым скліканні Савета Рэспублікі. «Галоўнае, што гэта надзейныя людзі. Усе трое», — падкрэсліў Прэзідэнт.

Пры гэтым Аляксандр Лукашэнка спадзяецца, што з прыходам новых кіраўнікоў СМІ перамены адбудуцца там, дзе неабходна, але «без кадравых надломаў». Прэзідэнт параіў звярнуць увагу на найлепшы замежны вопыт. Напрыклад, кіраўнік дзяржавы адзначыў работу аператараў на расійскіх тэлеканалах. «Таму вы-

бірайце ўсё найлепшае і дзейнічайце», — сказаў беларускі лідар.

Іван Эйсмант у гутарцы з журналістамі звярнуў увагу на тое, што кіраўнік дзяржавы паставіў задачу рабіць тэлебачанне сучасным — як па відэа, так і па змесце, каб яно было канкурэнтаздольным у параўнанні з тэлеканаламі суседніх краін. Новы старшыня Белтэлерадыёкампаніі адзначыў, што, калі рухацца ў гэтым кірунку, вядома, патрэбны будучыя нейкія рэформы, але пры гэтым людзі не павінны быць пакрыўджаны. Ігар Луцкі, новы кіраўнік СТБ, раскажаў, што Прэзідэнт адной з задач паставіў развіццё нацыянальнага кантэнту. Акрамя таго, важна паказаць ролю чалавека працы ў развіцці дзяржавы. Галоўны рэдактар «СБ. Беларусь сегодня» Дзмітрый Жук адзначыў, што, каб быць максімальна аб'ектыўным, сумленна паказаць жыццё, неабходна слухаць і чуць, улічваць інтарэсы грамадзян.

Назначаючы Мікалая Латышонка памочнікам Прэзідэнта, Аляксандр Лукашэнка адзначыў: «Памочнік па агульных пытаннях — гэта пытанні «ад зямлі да неба», усе пытанні, якімі займаецца Прэзідэнт». Мікалай Латышонка добра знаёмы з тым, чым ён будзе займацца на новай пасадзе, паколькі раней па рабоце знаходзіўся ў кантакце з памочнікамі Прэзідэнта. Кіраўнік дзяржавы звярнуў увагу на ўзаемадзеянне з памочнікамі Прэзідэнта ў рэгіёнах: інфармацыя ад іх павінна дакладвацца аператыўна.

Надзея АНІСОВІЧ.

### ■ Блізкая ўлада

## ЯК УЛАДКАВАЦЬ ДЗІЦЯ Ў САДОК?

На Міншчыне за тры гады плануецца вырашыць гэтае пытанне

Больш за пяцьдзесят прадстаўнікоў рэспубліканскіх і рэгіянальных сродкаў масавай інфармацыі прынялі ўдзел у выязной прэс-канферэнцыі старшыні Мінаблвыканкама Анатоля Ісачанкі ў Жодзіне. Пытанні ўзнімаліся самых розных, сярод іх — далейшае развіццё буйных населеных пунктаў Міншчыны, стварэнне камфортных умоў пражывання для насельніцтва, добраўпарадкаванне тэрыторый, будаўніцтва дашкольных устаноў.



Фота БЕЛТА.

У прыватнасці, у Фаніпалі пражывае 16 тыс. чалавек, аднак інфраструктура не разлічана на такую колькасць людзей. Шмат праблем і ў Мінскім раёне. Многія жыхары гэтага рэгіёна працуюць у Мінску і, зразумела, падаткі плацяць у бюджэт горада. Разам з тым на прамую тэлефонную лінію аблвыканкама часта звяртаюцца жыхары населеных пунктаў раёна са скаргамі на дрэнныя дарогі, асвятленне вуліц, недахоп месцаў у садках і школах, спецыялістаў у паліклініках. Атрымліваецца, што ўсім пытаням так ці інакш займаюцца мясцовыя ўлады. Зразумела, што сродкаў на вырашэнне ўсіх праблем у раённым бюджэце не хапае. Ці бярэ на сябе часткова клопат аб сваіх работніках Мінгарвыканкам, ці разглядалася пытанне ўзаемадзеяння абласных і сталічных уладаў па добраўпарадкаванні раёна, пацікавіліся журналісты.

— Людзі працуюць у Мінску — гэта добра. Але ж і сталічныя жыхары таксама едуць працаваць у вобласць: Смалявічы, Дзяржынск, Жодзіна. Што датычыцца дапамогі Мінгарвыканкама, то ў нас наладжана супрацоўніцтва ў тых ці іншых кірунках. І неабавязкова сродкі ідуць на добраўпарадкаванне, — адзначыў Анатоль Ісачанка.

«Мы добра ведаем праблемы Мінскага раёна. І паступова будзем іх вырашаць, у тым ліку і па адкрыцці новых дзіцячых дашкольных устаноў, — адзначыў губернатар. — Увогуле ў Мінскай вобласці каля пяці тысячых выхаванцаў маюць патрэбу ў месцах у дзіцячых садках. На працягу трох гадоў праблему плануецца вырашыць. Сёлета пачнецца будаўніцтва некалькіх дзіцячых дашкольных устаноў, у прыватнасці, у такіх буйных населеных пунктах, як Фаніпаль, Бараўляны, якія практычна сталі паўна-вартаснымі гарадамі».

Летась у Мінскай вобласці ўведзены ў дзеянне новыя дзіцячыя садкі ў аграгарадку Прылукі на 150 месцаў, у вёсцы Копішча, гарадах Жодзіна і Стоўбцы на 230 месцаў у кожным. Дзіцячы сад-яслі на 154 месцы адкрыты таксама на базе былога дзіцячага дома ў Жодзіне.

Спыніўся Анатоль Ісачанка і на пытанніх навадзнення парадку і добраўпарадкаван-

ня буйных населеных пунктаў Міншчыны. Работы будучы працягвацца ў аграгарадку Лясны і вёсцы Бараўляны, горадзе Жодзіна. У мінулым годзе пачалося ўладкаванне пасёлка Калодзішчы. Сёлета яно працягнецца, на гэта будучы выдзелены сродкі.

Губернатар нагадаў, што ў мінулым годзе шмат зроблена па добраўпарадкаванні Смалявіч. І не толькі таму, што тут праходзілі абласныя «Дажынікі», а для таго, каб акумуляваць сродкі і прывесці горад у належны выгляд. Дарэчы, сёлета фестываль працаўнікоў сяла прыме Мядзел. Ужо выдзелены неабходныя фінансавыя рэсурсы. «Мяркую, што горад стане прыгажэйшы і ўтульнейшы, — дадаў Анатоль Ісачанка.

«Увогуле ў Мінскай вобласці каля пяці тысячых выхаванцаў маюць патрэбу ў месцах у дзіцячых садках. На працягу трох гадоў праблему плануецца вырашыць. Сёлета пачнецца будаўніцтва некалькіх дзіцячых дашкольных устаноў».

Ну і, вядома, разам з развіццём сацыяльнай сферы павінен паляпшацца дабрабыт жыхароў вобласці. Не апошняе месца тут адігрывае магчымасць працаўладкавання і заробкаў. Па словах Анатоля Ісачанкі, заданне па адкрыцці 10 тысяч рабочых месцаў павінны выканаць за кошт адкрыцця новых вытворчасцяў і прадпрыемстваў, а таксама — развіцця прадпрыемства. Апошнім часам кіраўнік дзяржавы прыняў шэраг дакументаў, якія прадугледжваюць актывізацыю дзелавой ініцыятывы, падтрымку тым, хто мае намер адкрыць сваю справу. «Наша задача актывізаваць гэтую работу і падказаць чалавеку, куды можна звярнуцца па садзейнічанне», — рэзюмаваў Анатоль Ісачанка.

Не абышлі ўвагай журналісты і пытанне падрыхтоўкі да сяўбы. Старшыня Мінаблвыканкама запэўніў, што яна ідзе ў планавым парадку. А па назапашванні мінеральных угнаенняў Міншчына ў лідарах.

Таццяна ЛАЗОУСКАЯ

## ШТО Ў СВЕЦЕ РОБІЦЦА

### НАЙБАГАЦЕЙШЫЯ ЛЮДЗІ СВЕТУ ЗА ДЗЕНЬ СТРАЦІЛІ 114 МІЛЬЯРДАЎ ДОЛАРАЎ

Падзенне фондавага рынку ў ЗША ў панядзелак, 5 лютага, за дзень паменшыла багацце 500 самых багатых людзей свету на \$114 млрд, паведамляе агенцтва Bloomberg. Аптымізм, звязаны са зніжэннем падаткаў, з-за якога ў студзені на рынку былі зафіксаваныя прыкметныя поспехі, цяпер наступіў месца асцярогам адносна інфляцыі, тлумачыць Bloomberg.



Больш за ўсё пацярпеў заснавальнік і кіраўнік амерыканскай інвесткампаніі Berkshire Hathaway Уорэн Бафет. Яго багацце, якое Bloomberg называе трэцім па велічыні ў свеце, за 5 лютага скарацілася на \$5,1 мільярда і цяпер складае \$85 млрд.

Разам з заснавальнікам Berkshire Hathaway за адзін дзень больш за \$1 млрд, паводле інфармацыі Bloomberg, страцілі яшчэ 17 мільярдэраў, у тым ліку кіраўнік Facebook Inc. Марк Цукерберг. Яго багацце 5 лютага стала меншым адразу на \$3,6 млрд (другі па велічыні паказчык скарачэння капіталу ў свеце ў гэты дзень) і зараз складае \$74,7 млрд.

Страт не пазбег і найбагацейшы чалавек у свеце, заснавальнік Amazon Джэф Безас, чый капітал скараціўся на \$3,3 млрд — да \$116,4 млрд (трэці паказчык у свеце).

### У ЕС МОГУЦЬ АДМОВІЦЦА АД ПЕРАХОДУ НА ЛЕТНІ ЧАС

Дэпутаты Еўрапарламента 8 лютага правядуць дэбаты па адмене пераходу на летні час, у гэты ж дзень пройдзе галасаванне па адпаведнай рэзалюцыі, паведамляе LETA.

Рэзалюцыя была падрыхтавана камітэтам Еўрапарламента па пытаннях транспарту. Пры яе прыняцці краіны ЕС застануцца ў зімовым часе.

Пытанне было ўзнята пасля паступлення мноства петыцый ад жыхароў краін ЕС. Грамадзяне скардзяцца, што змяненне часу два разы ў год адмоўна ўплывае на іх здароўе. Напрыклад, Фінляндыя заявіла, што будзе дабівацца адмены летняга часу ў ЕС пасля таго, як больш за 70 тысяч фінаў падпісалі адпаведную петыцыю. Жыхары Латвіі і Эстоніі таксама супраць пераводу гадзіннікавых стрэлак, сцвярджаючы, што пераход на зімовы і летні час дрэнна ўплывае на здароўе.

Пераход усіх краін ЕС на летні і зімовы час рэгулюе дырэктыва Еўрапарламента і Савета ЕС ад 19 студзеня 2011 года. Упершыню пераходзіць на летні і зімовы час пачалі ў 1908 годзе ў Вялікабрытаніі, каб эканоміць электраэнергію. Цяпер стрэлкі гадзіннікаў сезонна пераводзяць больш за 100 краін свету. У Беларусі ад пераходу на летні і зімовы час адмовіліся ў 2011 годзе.

### CNN: ІВАНКА ТРАМП УЗНАЧАЛІЦЬ ДЭЛЕГАЦЫЮ ЗША НА ЗАКРЫЦЦІ АЛІМПІЙСКІХ ГУЛЬНЯЎ У ПХЁНЧХАНЕ

Дональд Трамп асабіста звярнуўся да дачкі з адпаведнай просьбай.

Дачка прэзідэнта ЗША і яго старшы саветнік Іванка Трамп узначаліць амерыканскую дэлегацыю на цырымоніі закрыцця зімовых Алімпійскіх гульняў у паўднёвакарэйскім Пхёнчхане. Пра гэта паведаміў тэлеканал CNN са спасылкай на крыніцу ў Белым доме.

Паводле яго інфармацыі, Дональд Трамп асабіста звярнуўся да дачкі з адпаведнай просьбай. Яна таксама мае намер прысутнічаць на некаторых спаборніцтвах, у якіх будучы ўдзельнічаць спартсмены з ЗША, адзначае тэлеканал.

Як раней заявіла прэс-служба Белага дома, на цырымоніі адкрыцця Алімпійскіх гульняў дэлегацыю ЗША ўзначаліць віцэ-прэзідэнт краіны Майкл Пенс.

